
M19 in istega takoj poslali KO bo gotovo. — Družba 
sv. Petra Klaver^a za afrikaflske misijone. LiubJja-
!>,i, Pred škofijo št. 8. 

Slovenski vojak ne mara „Štajercu." Peapisai-
tji izjavljam, da, se je v člauku, ki ga je prinesel 
ptujski „Stajerc" v letošnji prvi številki jod naslo
vom „Iz turških dežel"', objavilo mo.u ime brez moje
ga vedenja in dovoljenja. Povdar^am, da nimam ni
kakega povoda našim narodnim sovražnikom po »Šta
jercu" pošiljati novoletna voščila in pozdrave, napa
dati naše narodne boritelje in obečuti zvestobo vse
nemštvu. Živela avstrijska Jugoslavija! AIO^K Tan
tegl iz Raskovca pri Konjicah, slovenski iotmičar ua 
Turške«. 

Ptujski shod Kmetske Zveze je „Stajerca" hu
do poparil. Nemškutarski list je sodil, da so že vsi 
1 udje v ptujski okolici kakor kalini obsedeli na nje
govih limanicah. Pa se je prav debelo zmotil. Ravno 
i olitični shod na Svečnico je dokazal, da je T jitujs
K\ okolici nemškutarskih kalinov prav malo, da je 
J udstvo v ogromni večini pošteno katoliško in zna
eajno narodno in tudi, Česar se „Štajerc" najbolj bc~ 
j : , navdušeno jugoslovansko. To so ljudje „Stajerče
vemu" uredniku tako alasno povedali in bi ko silno 
zaklicali v nemškutarska ušesa, da mu še zdaj zveni 
i o njih. Shod seveda ni bil razbit, kakor lažejo nem
ški listi in „Stajerc", marveč je poslanec Brenčič go
voril dolg govor. Razbit pa je bil Linhartov poskus, 
na tem shodu priti do besede. Do besede ni prišel, 
ampak do nečesa drugega, kar je čutil na lastni te
zi ic radi česa.toži, kakor napoveduje v svojem lisiu, 
enega izmed najhujših napadalcev pri sodniji. Kaj 
pomaga potem laž v nemških listih o uspehu štajer
čijancev na omenjenem shodu? Naš shod se je vršil, 
n S govornik je govoril, štajerčijanski ni smel govo
riti, marveč je moral slišati take težke in tako brid
le, da jih bo še dolgo pomnil. Vrh tega pa je še ne
ka5 dobil za spomin, ki ga je vzel s seboj. Kje je to
rej uspeh? So li prejeti pljunki in sunki uspeli? A 
morda zavoljo tega, ker bo Siidmarka morala zopet 
globlje seči v žep in plačati denar za bolečine? 

Cvetke z Brenčičevega shoda v Ptuju na Sveč
nico 1918. Iz Ptuja se nam piše: Kakor je bila ptuj
ska nemčurska druhal zmiraj organizirana in oboro
žena in je pretepala mirne in poštene Slovence pri 
njihovih prireditvah, tako Še je postavila tudi za ta 
Brenčičev shod. Mestni pobalini so se na predvečer 
prdusali in zbirali orožje, da napadejo na Svečnico 
kmete, ki bodo prišli „pretepavat mestjanov, ki so te 
vojske krivi." Tako se je nalagalo najnižjo fakinažo. 
Ljudstva z dežele pa je prišlo na Svečnico toliko na 
shod, da si ptujska fakinaža pri belem dnevu ni upa
la nanj. Pa so se pobotali tudi z oblastmi, ker je do
bil Linhart 12 vojakov, da more na shod, sicer ga 
naše ljudstve ne bi pustilo med se. Ker nemčurska 
fakinaža ni mogla razgrajati na shodu, pa je motil 
Linhart v senci 12 pušk, toda naši Slovenci so mu 
jih našteli, kakor jih še nikdar ni čul. Brez vojakov 
gotovo ne bo nikdar več prišel na naš shod. Ali bo
do nazadnje res oblasti postavile vsakemu našemu z
borovalcu za vrat vojaka s puško, da ne more dati 
duška svojemu avstrijskojugoslovanskemu mišljenju? 
Mi ostanemo pod vlado našega cesarja, toda nikdar 
več pod nadvlado Nemcev! Sme že preveč pretrpeli. 
Mi kličemo: „Proč z Omiki in Linharti in enakimi!" 
("Linhart je kot nesposoben od vojaške sluz e o
proščen za to, da v Ptuju na trgu ceni ženskam, ka
ko drago sme katera ceniti svoje borne pridelke. Ka
ko Linhart postopa, to izkustva pa menda imate že! 
Vaši možje pa bi imeli važnejši vzrok, da se jih opro
sti. „Kdor ima oči, da vidi, naj gleda!") Ko gre za 
lo, da se osumniči poštene Slovence, porabi nemčur
ska klika najostudnejša sredstva.Zmiraj enako. Hit
ro po Brenčičevem shodu se je poslala brzojavka na 
nemške liste, da je bil shod razpuščen, ker so se culi 
jirotiavstrijski medklici. 'Kako pa so se glasili? Le 
Ču.jte! Linhart vpije: ,.Wiederwohl je bil Slovenec." 
Glas mu odgovori: „Tak kakor ti!" Drug glas: „Pie 
Linhart! Bog je ustvaril človeku glavo zgoraj, tele
tu pa naprej." To so po nemčurski pameti protiavst
rijski klici. In srbofilni medklici so se culi, piše šta
jerčijanec, pa kaki! Linhart besni proti Jugoslaviji, 
in nekdo zavpije:c,„Pje, le tiho bodi, še boš ti srbski 
kralj!" In na temelju tega dlenuncira ptujska iiropa
lost naše ljudstvo protidržavnega mišljenja. Pjebi 
ptujski nemčurji, ko so sedaj odhajali rekrnti, te 
jim prodajali šopke samo z Viljemovo in Hindenhur
govo podobo, a nobenega z našim cesarjem. Da, le 
Nemčijo imale zmiraj v očeh, nas avstrijske i>1o ni
če pa obreku:ete, kakor da nismo cesarju zvesti. Pa
dli ste tako globoko, da globlje ne morete, in vaš ko
nec, kakšen bo? Nekaj malo našega ljudstva sta !iii 
zaslepili. Večina zapeljanih je že spregledala; šnop
sarii pa bodo poginili z vami. Prod tem vas ne reši
jo niti vo:aki, niti policaji, niti nemški uradniki. A 
nam je zasijal beli dan in mi vidimo svoj čili: Jugo
slavijo! Od županov, ki so se v Ptuju i omotoim pod
pisali za Nemce, so vsi preklicali svo:e podpise, le 
krčevinski Zavec še ne. Ta pobira podpise i roti Ju
goslaviji in si po nepotrebnem brusi svoj jezik nad 
Slovenci, Mi bomo že ob svo'em Basu roskrbeli za 
njegov šub. Zavedno naprej zn Jugoslavijo! 

Urednik „slovenskega<< lista za nemštvo Ptuja. 
PUrski Nemci so oni dan i rrodili „Dentschen 
Spreohabend." Pri lom „deutschen Snrechahend" je 
imel glavno besedo urednik ..slovenskega" li*51'1 Sta
ierca.* Ta možakar, ki vsiljuie svoj umazan list ka
kor Jud svojo si al K) robo in ki trdi, 'da je ta cunja e

Nova častna kanonika lavantinske škofije. Ce
sar je z odlokom z dne 26. januarja 1918 imenoval 
dekana in župnika v Šmarju vlč. g. Ivana Bohanec 
ter dekana in mestnega župnika v Brežicah vlč. g. 
Josipa Mešiček, za častna kanonika lavantinskega 
stolnega kapitelja. Čestitamo! 

f Župnik Karel Tnbmk. Dne 10. februarja 
K 1. je v JurkloUru naglonia umrl tarnošnji 
upnik č. g. Karel Tribnik v 72. letu svoje sta 

rosti. Rojen je bil leta 1846 na Mnti, v duhov 
nika posvečei lfta 1872. Kot kaplan je služboval 
v Rušah, Konjicah, pri S ' . Juriju ob južni želez 
niči, v Loki pri Zidanem irostu, na Teharjih in 
pri Novicerkvt do leta 1893, ko je bil imeaovan 
a župnika v Jurkioštru, kjer je služboval do 
njegove smrti dolgo dobo 25 let. Njegov pogreb 
;e je vršil v torek, dne 12. februarja ob 10. uri 
>redpoldoe. Mnogozasiumemu in občepriljublje

nemu župniku svetila večna luč! 
•f* P. Fruktuoz Frank. Frančiškan p. Fruktuoz 

Fraok pri Sv. Trojici v Slov. gor. je nenadoma 
preminul Dne 15. janua'ja je šel v svoj rojstni 
kr?j Prem na Kranjskem poročat svojo sestrično. 
Dne 31 . jan. se je vrnil v Maribor in iskal voz

nika da bi se peljal do Sv. Trojice. P a žal brez 
aspeha. Pošta slučajno tudi ni vozila. Zato jo 
je mahnil peš. Večkrat je tožil o nezdravem o

srčja. Težavna pot ga je silno zmočila Tako 
se je potožil preč. g. župniku pri Sv. Lenartu. 
Po kratki večerji je v hudi me*li in temi nadalje 
val svojo pot čez travnike med Sv. Lenartom in 
Sv. Trojico. Četrt ure od samostana je v temi 
m megli zgrešil pot in zašel v potok Velka. Tu 
ga je ka? zadela. Še le 5 febr so ga našli. Stal 
je v vodi nalonjen na obrežje. V roki je imel 
kovček in dežaik. Pokojni Fruktuoz je btl blage 
ga srca. Usoda njegovega življenja je biia skoz 
in skoz tragična, ki je končana s hipno smrtjo. 
V Siov. goricah se je zlasti ljucstvu v obče pri 
ljubil radi svoje priprostosti in ljubeznjivosti. To 
je kazal povsod, kjer je deloval. Bug mu bodi 
milostliiv! 

Poroke. Dne 3. svečana, se je v Pišecah poro
čil g. trgovec Josip Gerec z gdč. Nežiko Gerec. Bilo 
srečno! Na gostiji se je nabralo, za Krekov spome
nik 62 K in za Tiskovni dom C3 K. — V Framu pa 
se je poročil poslovodja Kmetijske zadruge v Racah 
g. Sim. Ducman z gdč. Grizelda Memi iz Trsta. 0
bilo sreče! 

„Slabosegodi" Ljubša, inženir v Siamu, je 
doma od Sv. Jurija ob Sčavnici, iz Brkovec (ako ne 
iz Bolehnečic), znani veliki imenitni vesnici poleg 
križevske župnije. Tako nam poroča njegov rojak. 
g. J. S. 

Dobre časopise dajte brati drugim! Vsak na
ročnik časopisa naj skrbi, da bo bralo njegov list ko
likor mogoče mnogo ljudi. Ali je Škoda ali ni, dla že 
gredo časniki drugi dan po rojstvu v razne postran
ske namene kot ničvreden papir? Ali ne bi rajši po
nudili prebran Časopis sosedu ali znancu, d ga sam 
nima? Redek bo, ki bi ga zavrnil in neka) se ven
dar vedno prime. In ravno v naših dneh imajo naš ; 

listi toliko dobrega in potrebnega za naše ljudstvo! 
Skrbimo torej vedno za nove naročnike naših listov, 
pa skrbimo tndi — in to še posebno — za nove bral
ce. Morda poteče čas za nabiranje nov;h naročnikov, 
za nabiranje novih bralcev ne poteče nikoli. Vsak do
ber list naj hi šol skozi več rok, predno roma v star 
ro šaro. Ljudje silno radi bereio. Berejo vse. kar do
be, in prav hvaležni so tistemu, ki jim dn pametno 
člivo. Tako je mocrofte delati od osebo do osebe in ra
vno podrobnega dela 'am je tako treba. 

Klaverjev koledar 101S Je Že razprodan. Iste
ga ponat;sniti v sedanjih težkih časih ni mogoče. 
Vsa dospela naročila bomo zaznamovali za koledar 



tfni avstrijski slovenski list, je na tem »Aautsohem 
•prechabendu* predlagal sledeče sklepe: »Današnja 
zborovanje ee zahvaljuj* občinskemu svetu nemškega 
atesta Ptuj za moško stališče, ki ga je zavzel nas
proti do blaznega sovraštva se stopnjevanemu jugo
elovanskemu gibanju in ga prosi, naj brezobzirno na 
rse strani brani nemško bistvo Ptuja." V drugem 
sklepu grozi gospod Linhart, da si bodo Nemci sami 
»omagali, ako ne poseže vlada vmes. Ogromna veči \ 
aa naših ljudi Ž« dobro ve, Kaj in kdo je Linhart, a j 
fzlio temu jo vendar tudi še med nami ljudi, ki veru
jejo Liahartu, da zastoja v „Stajercu" slovenske k« ■ 
nsti. Sicer so taki zaslepljenci med nami zelo redki, i 
a vendar j * dobro, da se tudi tem pojasni, kako u J 
rednJet »slovenskega* lista treneta za nemško bistre 
Ptuju. I 

Bojijo se nas. Kako se nemškutarji in nemški 
naoionaloi bojijo našega jugoslovanskega gibanja, se 
vidi iz tega, da so se zatekli k cesarju, da bi tamkaj 
zatožili Slovence. Ptujski Ornig je v ta namen raz
poslal zaupno okrožnico, vi kateri vebi župane, na« j 
gt udeležijo deputacij* županov mest Maribc Celje ; 

In Ptuj, ki jo bo dunajski župan dr. WeiBkirchnex 
peljal a cesarju. Plačati, tako pravijo skrbni očka 
Ornig, ne bo treba nobenemu županu nič. ne za vo
Knjo, ne za stanovanje, ne za hrano, tudfi za pijačo 
■1 lit ne za cigare, ki bodo navrh. To bo vse plača i 
la dobra mati Germanija, ki tako materinsko skrbi , 
ra nemškutarsko gibanje na Slovenskem Štajerskem, j 
Da ti ljudje nas Slovencev ne bodo hvalili, je samo1 
posebi umevno, ker zato ne gredo na Dunaj. Nas Slo ; 
jvence hvalijo naša dejanja, naša prastara zvestoba 
Bo eesarja in do habsburške vladarske rodbine sploh. 
Hvali nas občudovanja vredno junaštvo naših mož in | 
mladeničev, ki so doprinašali na bojiščih velečine ju j 
»astra. Nas Slovence hvali kri naših junakov. Tega ] 
»oveda naši nasprotniki na Dunaju ne bodo povedali. } 
Pa tudi tega ne bodo povedali, da njihovi pristaši po j 
naJSih krajih najrajše in najbolj navdušeno pojejo ne j 
eesarsko pesem ali kakšno drugo avstrijsko domolju I 
bno pesem, marveč „Die Wacht am Rhein", da so ca* i 
stilci Germanije in oboževatelji Bismarcka, ki se j * f 
leta 1866 združil z Italijo, 3a je mogel premagati Av
etrijo, da so navdušeni občudovalci Hohencoleroev, j 
katerim v proslavo iz srca tulijo svoj Heil!". Naj le * 
govorijo na Dunaju karkoli, že iz tega, da se zatek \ 
jo na Dunaj, se vidi, kako jih je strah pred nami 
goslovani. 

Mariborski okrajni zasfop hujska proti Jugo \ 
elaviji. Za soboto, dne 9. februarja, je mariborski o 1 
krajni zastop povabil nemškutarsko župane maribor t 
ekega okraja v dvorano okrajnega zastopa, kjer jim j 
je ptujski Linhart pridigoval o grozni nevarnosti, ki \ 

f ireti našim krajem, Se se ustanovi Jugoslavija. Nem I 
kutarskim možem se je povedalo, da bodo imeli za \ 

etonj vožnjo na Dunaj in nazaj, da bodo dobili tine j 
Bigare, dobro pečenko, vino, pivo, Šnops in se jim bo j 
sploh vse povrnilo, kar bodo izdali. In nekateri so se 
zadovoljno oblizali, Češ, zakaj pa ne bi šel enkrat za
stonj gledat, koliko je ura na Dunaju. — Slovenski 
fiavknplačevaloi mariborskega okraja odločno ugova* 
rjamo proti temu, da se rabi dvorana okrajnega za
stopa za politične hujskarije proti Slovencem. Zupan 
in načelnik Smiderer bi pač moral vedeti, da si slo
venski Jnnetje ne bomo dali dopasti, da bi se dvora I 
aa, za katero plačuje slovenski davkoplačevalec ve1 
lino najemnine, rabila za agitacijo proti nam Dobro, 
fla imamo v rokah imena vseh onih zaslepljenoev, ki, 
eo se udeležili tega zborovanja. Poskrbeli bomo, da 
!ih bodo voliloi s Smidererjfcm vred pDs!*li ne na Du
naj, ampak v — penzijon. Vse Čast pa našim vrlim j 
slovenskim županom, da, ni*« nasedli na nemžkutar \ 
ake limanice! 

Shod na Murske« polju. Od Sv. Križa eara f 
poročajo, da je bila na shodu v Borecih sprejeta Še | 
naslednja resolucija: Zborovaloi priznavajo opravi f 
eenost strankarskega gibanja kot tekmovalno sred
etvo za skupne narodne ideala ter pozdravljajo usta
novitev Narodnega Sveta." 

O naših nabornikih. Se »i dblgo tega, ko smo 
fareh' priliko po mariborskih ulieah srečevati naše 
fante nabornike. Splošno so bili, kakor vsi naborni
ki: peli so, malo negotovo so stopali in imeli so klo
buke pisano obložene. Raz te klobuke so frfrali mno
gokrat lepi slovenski trobarvni trakovi, ki so pričali 
O zavednosti svojih nosilcev. Toda videti je bilo tudi 
drugačne tiče. Bila je gruča fantov, ki je bila okra
Kena s ČrnordeČerumenimi trakovi, ki so nosili po
vrhu še napis „Tauglich 1918.* Pa so bili morda to 
Nemci? Nemškutarji? Tudi ne! Bili so fantje iz Slo
venskih goric, Slovenci seveda. Pač pa še prav ne I 
vedni. Iz nevednosti so si kupili, kar so našli ravno J 
na prodaj. S svojimi dvomljivimi okraski so Jo pri i 
mahali prav v. Itanačo faro in celo pot se ni nihče j 
našel, da bj[ Jln bil ustavil in pokaral: Fantje, kaj j 
pfi vedhuTaosite za okrajcem? — Res, v naših dlne j 
vih hi se ne smelo zgoditi več kaj takega. 

85 mesecev bil med pogrešanimi. Od Sv/ Kn
draža v Slov. gor. se nam piše: Zadnjega Januarja 
L 1. se je oglasil iz ruskega vjetništva vrl mladenič 
pfano Lovrenčič iz Drbetinške vasi. Ta novica je 
razveselila vse, zlasti še njegove dobre starše in bla
■o sestre, ki po 5. marcu 1915 niso prejeli nobenega 
' nročila več od njega in vsled tega niso imeli veliko 
i a njo, da bi še bil pri Življenju. Pošilja srčne po

nve svojim sorodnikom, sosedom in znancem. Je v t 
IVEnskem, okraj Ardatski (Ardatbvr), gubernija Ni i 
Kegorodskij (NižnijNovgorod), odkoder Jo aabilai kar

ta ravno pol leta. Ta vesela novioa pa naj osrduje ia t 
tolaži tudi vse tiste, ki pogretajo svoje domače morda j 
že od začetka vojske. Ako Lovrenčičevi 35 mesecev i 
niso dobili nobenega glasu od svojega Franoa, ki je ; 
ee v evropski Rusiji, potem pač ni čuda, ako se eu j 
mnogik pogrešanih, od katerih jih je prišlo Jtrtove I 
mnoga tudli T daljno Azijo, sploh prav ničesar ne mo | 
re izvedeti. 

Spoznali sme jik. Slovenska kmetica iz celj j 
eke okolice nam piše: Nastop eefji&ega magistrata 1 
ob priliki občnega zbora Slovenske Kmetske Zveze l 
v (JeljU sam je zo^et dal dokaz, kako nasilno in po * 
slaroveškem načinu graščinskih valpetov bi radi še I 
v 2U. stoletju nastopali Nemci in nemškutarji, katere f 
redi slovensko ljudstvo. Odkrito povedano: Tega I 
predrznega nastopa naših narodnih nasprotnikov f 
smo si sami krivi. Mi jik redimo s svojimi žulji, mi | 
kmetski ljudje in drugi slovenski davkoplačevalci na | 
Slovenskem Štajerju jih vzdržujemo s plačevanjem I 
davkov, 's pridelovanjem živil, naši sinovi in naše f 
hčere so njih sluge, nlapci in dekle. Naš znoj in f 
naša kri jih redi. Že davno bi gladu umrli vsi nem j 
Ski in nemškutarski Celjani, če jim mi ne bi nosili \ 
mleka, masla, jajo, zabele, mesa in drugih življenj \ 
skih potrebščin. Slovensko ljudstvo ni hudobno, a \ 
Če bi imelo le trohico tiste hudobije, katero imajo 
nafii nasprotniki, bilo bi lice naših slovenskoštajers
kih mest čisto drugačno kot je dandanes. Potem bi 
razni Jaborneggi tudi ob drugih prilikah radi govo
rili slovensko in ne samo tedaj, ko vidijo krog sebe 
armado krepkih slovenskih mož, mladeničev, žen in f 
mladenk. Upam, da bo prav kmalu prišel čas, ko bo | 
slovensko kmetsko in delavsko ljudstvo smelo v C& J 
lju nemoteno zborovati. Do tega mora priti. Saj je ' 
Celje naša slovenska last! (Dostavek uredništva: Iz 1 
dopisa zavedne slovenske žene smo morali črtati še I 
marsikatero ostrino, ker bi sicer imel Slov. Gosp." na i 
mestu, kjer bi bil uvrščen ta dopis, veliko belo liso. j 
Vidimo pa, da se naše ljudstvo vedno bolj krepko \ 
zaveda svoje velike naloge, zidati našo samostojno, j 
tujstva oteto jugoslovansko domovino.) 

Vpoklic oproščenih. Domobransko ministrstvo j 
razglaša, da morajo dosedaj oproščeni letnikov i 
1899, 1898 in 1897 odriniti v vojaško službo dne 
1. marcs, letnik 1896, 1895 in 1894 pa dne 3. j 
aprila. Glede onih oproščencev vseh gorej omen j 
jenih letnikov, ki pripadajo kmetskemu stanu, pa f 
je ministrstvo odredilo, da morajo odriniti v vo j 
jaško službo že dne 11. februarja. Pozneje pa \ 
bodo dobili vsi ti daljši delovni dopust. 

Za tobakarje. V državnem zboru so nekateri 
poslanci vložili predlog, da naj se tudi v Avstriji do i 
voli prosto sadenje tobaka. 

Za naše šole. Ni % lepa kaj tako žalostnega. 
kakor nemška šola, naj bo že javna ali privatna, 
napolnjena s slovenskimi otroki. Poštenemu Človeku \ 
56 gnusi to potujčevanje in ob enem ga boli srce. \ 
Toda ali ni včasih tudi na naši strani precejšen de i f 
krivde? Ali storijo naši izobraženci vse, kar je v ' 
njihovi moči, da bi odvrnili starše in otroke od vpi J 
sovanja v nemške šole? In še nekaj! Ali nas je re \ 
sna skrb, da naše ljudske Šele tekmujejo s ponemče l 
valnicami glede dobrot, ki jih otroci še poleg pouka > 
prejemajo od šole? Kako skrbijo Nemci, da dajo, kar j 
se le dati da! Toda Se je mogoč slučaj, daimašul j 
ferajnska šola kuhinjo za šolarje, slovenska pri te I 
ri je pa nima — ali je Čudno, da sili vse v nemško i 
šolo P In tak slučaj obstoji. Morda še več? Naj sr i 
vendar kdo zavzame za to, da v lakih ozirih ne bo \ 
So zaostajale naše učilnice, sicer sami odganjamo o 
troke drugam* Zlasti danes velja, da bo imel tisti ' 
ljudi za seboj, kdor bo skrbel na njihov vsakdan i i 
kruh in kar spada zraven

*§ j Sv.. duhovne vaje za mariborsko ' skupščino . 
III. reda se bodo vršile, če ne pride vmes kak [ 
nepričakovani zadržek, dne 3. marca zvečer do \ 
7. marca zvečer. Za Slovence bode premišljevanje \ 
v pondeljek, v torek, sredo in četrtek^ob 6. uri i 
zjutraj in ob 3. uri popoldne. ._ ^ 

Goepodsrsk* novice, 1 1 
Pozor pred rekvlzicljskiml komisijami! Kme

t>e, zahtevajte od vsakega, iti pride rekvirirat, ura \ 
dne legitimacijo od okrajnega glavarstva! Ponavlja \ 
jo se slučaji, dia posebno vojaki, posamezni in celi 
oddelki, pridejo na kmete in rekvirirajo s silo kmet , 
ske pridelke. Nedavno je prišel k nekemu žitnemu 
nadzorniku narednik, ki je zahteval žita. Ker se mu 
ni motglo dati, je enostavno zagrozil, da bo šel na 
lastno roko rekviriral, kar rabi. Od mnogih strani 
dohajajo pritožbe, da yojaki res skušajo s silo od
vzeti kmetu žito, moko, fižol, krompir, zabelo, sviti j 
je, jajca, sadje, vino, sadjeveo, seno, slamo, drva in • 
enako blago. Vojaški oddelki pridejo kar z vozrviin \ 
so celo tako predrzni, da zahtevajo od župana, naj \ 
gre ž njimi. Take „komisije", ki navadno lekvirira J 
jo zai kak vojaški oddelek, za častniške kuhinje ali j 
p» eelo za nadaljno prodajo rekviriranega blaga, i ] 
majo mnogokrat v rokah ponarejene vojaške legiti i 
maoije ali „povelje" za rekviriranje. Ti ljudje nasto \ 
pa:o navadno še bolj nasilno in ostro kot pravilne \ 
rakvizicijske komisije. Odvzamejo kmetu kar vse, — j 
kar jim pridle pod roko. Ceno si tudi napravijo po I 
svoje. Nujno opozarjamo nafee ljudi, da naj takej, ieo i 

: pride kdo rekvirirat, bodisi vojak ali eivifiat̂  zahte
i vajo o4ajega, naj se izkaže i eraenimi izkaznica

mi Veljavne so samo izkaznice, ki jia izda domače 
okrajno glavarstvo. Vojaške izkaznice so neveljavne

\ Ce torej pride kak nepoklioaneo rekvirirtU, pokažite 
I mu vrata in takoj obvestite župana m žaadarmerijo. 
\ Da ee obvarujete škode, nastopite odločno in nepo
| klioanim rekvizioijskim komisijam ne oddajajte ne 
; žita, ee drugih življenjskih potrebščin. 

Odkod naj vzamemo mast? Iz Oplotnice nam 
i pišejo: Naš polioaj preklicuje v Cadramu pri rani sv. 
j maši, da se svinje sicer derejo, a da nihče ne odda 
• masti. Grozi nam s kaznijo, Če ne bomo oddaJL Kje 
i pa naj vzamemo letos mast ? Krompir, koruzo, oves in 

aruga krmila ste nam s silo odvzeli. Vsled tega smo 
; morali poklati večinoma vse svinje že pred Novim le
} tom. Naj grof Clarjr sam redi svinje. Bo videl, ee se 
j mu bo posrečilo brez otrobov, brez krompirja in dru
j gih močnih krmil zrediti kaj masti Mi kmetje te u
' motnosti ne znamo. 

Varujte se pred tatovi! Od v»ek strani penha
! jajo poročila, da se klati v naših krajih večje Btevi
| lo tatinskih družb, ki kracDejo kakor srake in izvr
i Bnjejo vlome celo pri belem dnevu. Glavni Činitelji 
; teh tatinskih družb so dezerterji m cigaaa ix Ogrs

ke Svetujemo, da se naj naši ljudje strojno veruje
jo pred temi ,.rekvizicijskimi komisijami." Zapirajte 
vrata tudi po dne! 

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zaton ni bilo v 
pretekli dobi nobenega popraševanja po tujem hmel« 

! ju. Cene, ki so se gibale med 145 do 168 K za 50 kg, 
; so bile samo na papirju. 

Maribor. V Mariboru nemsM zagrizenef na vse 
[ mogoče načine delujejo proti Jugoslaviji. Policija s 
1 silo odvzema pole s podpisi, drugi zopet kradejo te 
i pole, samo da bi zmanjšali Število onih, kateri zahte
\ vajo, da se Slovenci osamosvojimo. Nabiralno polo je 
j imel, kakor smo izvedeli, tudi pismonoša g. Strajn
| Kak. Radi tega ga je protestantovska „Marburgerca" 

grdo napadla. Med tem pa mu je nekdo polo — ukra
del. Torej tudi s tatvino se borijo proti Jugoslaviji. 

j Naj se nikdo ne vstraši nemškega gobezdanja. Mi se 
i l.orimo za pravično stvar, za Jugoslavijo pod habs
| burškim žezlom. 

Maribor. Pred tukajšnjim porotnim sodiščem 
j se je dne 6. februarja zagovarjal 23 letni pisar 
\ pri mariborskem magistratu Otmar Roba, ker je 
\ poneveril 20 583 K 64 v. denarja za podporo 
j družin vpoklicanih. Obsojen je bil na 3Va leta 
; težke ječe. Dne 7. februarja sta pa bili zaradi 
; tatvine obsojeni šivilja Terezija Esih in dekla 

Alojzija Zupančič, ker sta ukradli kuharici Ehman 
: kovčeg, v katerem se je nahajalo perila, obleke 
| in raznega nakitja v vrednosti 3407 K, prva na 
; eno leto težke ječe, Zupančič pa zaradi udeležbe 
' pri tatvini na 6 mesecev ječe Dne 8. februarja 
j se je pa zagovarjal zaradi nmora « 6 letni Anton 
j Topolnik iz Cogetincev, ker je dne 8. maja zavratno 
: umoril svojo ženo Frančiško in težko poškodoval 
; njeno hčer iz prvega zakona Solaslko Elbl Ob
; tožencev zagovornik dr. Mravlag je slavil predlog, 

da ie razprava preloži, ker sekira, s katero je 
i zavratno umoril svojo ženo in težko ranil njeno 
| hčer Elbl, ni njegova laat in zahteval, da se za
:• slišijo nove priče. Ker pa okrožno sodišče ni 
I ugodilo stavljenemu predlogu, je dr. Mravlag proti 
i temu ugovarjal in končno izjavil, da odloži za
| govorništvo obtoženčevo, nakar jo sodni dvor 
i preložil razpravo ter naložil zagovorniku dr. 
■: Mravlagu, da mora on trpeti vse stroške porotne 
, razprave. 

Maribor. To preteklo nedeljo ni bila postna 
J zabava, to je bil naroden praznik mariborskih 
; Slovencev. Vsi gostilniški prostori Narodnega Doma 

BO bili do zadnjega kotička napolnjeni, toliko 
ljudstva se je zbralo iz mesta in okolice. Narav
nost ginjeni smo bili, ko vstane sredi izmed goi

5 tov 6 lete o dekletce in pr me za gosli in nam 
l zaigra, na stolu stojč, kopico slovenskih melodij. 

To je naravnost očaralo poslušalce. Koliko do
> ševnih sil je zakopanih v naši slovenski deci, ki 

jih nikdo ne dvigne, ker nimamo niti ene slo
j venske ljudske šole v Mariboru! Zato nam je 

govoril neustrašeni naš prijatelj globoko iz srca, 
ko nas je spomnil na veliko krivico, ki se nam 

; godi, da velika slovenska manjšina mariborskega 
| prebivalstva za svojo deco nima niti ene £o'e. 
i Zahteval je, da si sami pomagamo in z nabiran
j jem daril omogočimo ustanovitev četudi privatne 
| slovenske ljudske šole v Mariboru. To naj bo prvi 
i kamen za tisti veliki jez, s katerim hočemo usta

viti vsenemško reko, ki hoče preko naših trupel 
v slovenski Trst. 

Maribor. Umrl je Robert baron pl. PacK, kon« 
treadmiral v po<oju. Rajni je bil velik nasprotni* 

j Jugoslovanov. V Mariboru je bil svoj eae fceitt med 



fstimi, I* s» se pr»v mo8ne zanimali za aretaofje 
ntaribe* aili ID ekolikkik Slovencev. 

li* Mlet pri Mariboru. Nase efevensfo katob
m- izobraževalno društvo ima v nondeljek, otne 18. 
jjbbrnarja, ob pol 8. uri zvečer, v svojih prostorih t 
luste*1' svi ulioi St. 4 svoj redni občni zbor. Studenr 
i.J Slovenei ia Slovenke, pridite, da oživimo »**'* 
truštvo I 

Sv. Trojica SI. gor. Poročil ee je član mlade
aiške zveze Levre Lovienčič s Marijo Perke ii 
Neg*ve. Bilo srečne ? 

Kapela pri Radencik. T nedeljo, dne 17. !eb.. 
popoldne po večernicah priredi naše izobraževalno 
društvo zborovanje združeno z občnim zborom de
kliške zveze. Govori profesor dr. H o h n j e c . Ka
poljani, pridite v obilnem števim! 

Slev. Bistrica. Kot povsod drugod, je tudi pri 

Jjas preganjanje zavednih Sloveneev narodno zavest 
e se poglobilo in utrdilo. Minule dni smo pobirali tu 

f>odpise za našo Jugoslavijo in so se oglaseli pod 
našo zastave ljudje sami, o katerih smo mislili, da so 
te davne izgubljeni. Kdor še ni podpisal, naj se Še 
Oglasi te dni pri g. Stupanu, da bo naše število le še 
Irjastnejse. — Minulo nedelje smo imeli v času volne 

Jrvič občni zbor Citalnioe. Novoizvoljeni predsednil 
r. GoriČan in g. deželni poslaneo Novak sta nam v 

fjedrnatih besedan orisala naloge na dolžnosti zaved
nih Slovencev v tem resnem Času. — Citalnioa je tu
181 sklenila zopet otvoriti Vošnjakovo knjižnico in se 
bodo odslej vsako nedeljo od 8, do 10. ure dopoldne 
izposojevale knjige. Segajte torej pridno po knjigah, 
ker le v delu in v izobraabi bomo nagli srečno bodo
čnost v Jugoslaviji. 

Laporje. K večnemu počitku smo položili dne 
$1. januarja t. I. vrlega in pridnega moža Marka 
»Vegmaher iz Razgorja, ki je umrl po kratki, mučni 
fcolezni. Bog mu daj zasluženo plačilo za njegovo tr
Jbjjenje 1 

Šoštanj. Čitalnica priredi v nedeljo. 21, t. m. 
ob 3 uri pop. v hotelu Avstrija narodno igro s 
petjem T 6. dejanjih >Revč*k Andrejček«. Posebna 
vabila se ne bodo razpošiljala. Za zabavo bo skr
fcela igra in srečolov, za lačne želodce in žejna 
grla pa goatilničarka >Avstrije«. 

Braslovče. Kmetijska podružnica zavranski okraj 
ima svoj občni zbor v nedeljo. 24. februarja 1918 
ob 8. uri popoldne v braslovški šoli. Spored: 1. 
Poročilo odbora. 2. Volitev pregledovaTcev računov. 
3. Pobiranje udnine in sprejemanje novih udov. 
■i. Volitev načelnika in odbornikov. 5 Volitev de
legatov za občni zbor centrale. 6. Določitev pred 
■logov za občni zbor. 7. Predavanje. 8. Slučajnosti. 
K obilni udeležbi vljudno vabi odbor. 

St. Pavel pri Preboldu. Slov. kat izobraževalno 
društvo uljudno vabi vse nde in prijatelje društva 
na svoj občni zbor, ki se vrši na prvo postno 
nedeljo dne 17. febr. po večernicah v prostorih 
»Društvenega doma«. 

bt. Jurij ob južoi železnici. Kmetijska podruž
nica vabi k zborovanju, katero se vrši v nedeljo, 
dne 17. t m. ob 9. uri dopoldne v ljudski šoli. 
Predaval bo deželni živinorejski nadzornik gosp. 
Martin Jelovšek. 

Sv. Jurij ob juž. želez. Tukajšnje »Katoliško 
bralno društvo« ima v nedeljo dne 17. febr. po
poldne po večernicah svoj občni zbor. 

Celje. Mnoge nemške družine že preklinjajo 
seljski magistrat, ker je tako nasilno nastopil proti 
zborovanju Kmetske Zveze. Nastop celjskih nemšku> 
tfarjev in nemških zagrizenoev je namreč čudno mo
iBno uplival na okoliško kmetsto prebivalstvo, katero 
sedaj izvaja primerne posledice. Mnogo celjskih dru
žin namreč toži, da dohaja sedaj v Celje še manj ži
ril, posebne mleka in jajo, kot pred 4. februarjem. 
Sedaj bodo menda eeljski Nemci vendar spoznali,, dk 
s silo ne bodo nič dosegli. 

Sv. Rnpert nad Laškim. Na gostiji SelŠekT)b
lak se je nabralo za Rdeči križ 42 K 40 v, za Tis
kovni dom 37 K 60 vin. 

Dol pii Uiastnuu. Slov. kat. izobraževalno 
društvo ima v nedeljo, dne 24. februarja t. 1. po 

?rvem cerkvenem opravilu redni letni občni zbor. 
liani in prijatelji društva pridite 1 

Pisece. Žalostno se je začelo letošnje novo leto 
w rodbini Franca Agrež, posestnika in gostilničarje 
w Pišeoah. Na Silvestrovo popoldne je izdihnil svojo 
blago dušo gospodar in bil potopan dne 2. prosinca. 
Velika množina pogrebcev od blizu in daleč je pri
čala o njegovi priljubljenosti. Saj je pa tudi vsake
mu rad pomagal, komur je le mogel. Bil je veren in 
naroden skoz in skoz. Kot načelnik krajnega šols
kega sveta je vodil stavbo nove petrazredne ljudske 
R?Je> ki je res veličastne stavba, Tudi pri rajfajzno
*y je pridno sodeloval. Sprevod je vodil h grobu 
njegoT brat vlč. g. Župnik AgreŽ Martin ob asisten
ci domačega fcč. gg. tupnika in kaplane. Mlaj počiva 
»■ miru I 

Rajhenburg. Milostljivi g. opat trapistov Pla> 
Mu Bpalle je odlikovan z križnem za eivilne zasluge 
» . naerede. Čestitamo! 


